
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/09/2022 
 
Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης    
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Οι Δ.Ε.Υ.Α. της χώρας εκπέμπουν SOS προς την Πολιτεία» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από φορείς της Ύδρευσης και της Αποχέτευσης, οι Δημοτικές 
Επιχειρήσεις Ύδρευσης και Αποχέτευσης της χώρας (Δ.Ε.Υ.Α.) αντιμετωπίζουν 
σοβαρότατα προβλήματα βιωσιμότητας, εξαιτίας των χρεών που έχουν δημιουργηθεί και 
που απειλούν ως θηλιά να πνίξουν τις επιχειρήσεις. Η ρήτρα αναπροσαρμογής, που 
έχει μπει στους λογαριασμούς ρεύματος και έχει εκτινάξει το κόστος λειτουργίας τους, τις 
έχει φέρει σε μια άνευ προηγουμένου οικονομική πίεση και αδιέξοδο. Κύριο έργο των 
Δ.Ε.Υ.Α. είναι η παραγωγή πόσιμου νερού και η επεξεργασία λυμάτων. Όμως, οι 
δραστηριότητες αυτές είναι πολύ ενεργοβόρες, με αποτέλεσμα το ενεργειακό κόστος 
των επιχειρήσεων από τον Αύγουστο του 2021 μέχρι σήμερα να έχει διπλασιασθεί και 
να μην είναι πλέον διαχειρίσιμο. Και μπορεί η Πολιτεία να ανακοίνωσε οριζόντια μέτρα 
και επιδοτήσεις στους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος προς ανακούφιση πολιτών 
και επιχειρήσεων, όμως αυτά, όπως λένε οι άνθρωποι των Δ.Ε.Υ.Α., δεν επαρκούν και 
το κυριότερο δεν έχουν αναδρομική ισχύ για τις Δ.Ε.Υ.Α., οι οποίες ήδη είναι 
«πνιγμένες» στα χρέη και αδυνατούν να ανταπεξέλθουν σε αυτά. Ήδη από το 2020 η 
Ε.Δ.Ε.Υ.Α. ζητούσε μείωση του Φ.Π.Α. στο νερό από 13% στο 6%, κάτι που και τώρα αν 
εφαρμοζόταν, θα έδινε ανάσα στους πληττόμενους από την ακρίβεια πολίτες. Το να 
έχουν οι πολίτες της χώρας καθαρό και υγιεινό νερό και να γίνεται καθαρισμός και 
επεξεργασία των λυμάτων είναι ζητήματα υψίστης σημασίας για τη δημόσια υγεία και το 
περιβάλλον της χώρας. Οι όποιες λειτουργικές αδυναμίες και αρρυθμίες των Δ.Ε.Υ.Α. θα 
έχουν σοβαρές επιπτώσεις και συνέπειες. Η Πολιτεία οφείλει να αναλάβει πρωτοβουλίες 
που θα ενισχύσουν τις Δ.Ε.Υ.Α. που επλήγησαν οικονομικά, θα τις διευκολύνουν στην 
κατεύθυνση της παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος, ώστε να καλύπτεται το κόστος της 
παραγωγής πόσιμου νερού και επεξεργασίας λυμάτων. Επιτακτική ανάγκη πρέπει να 
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θεωρείται η διασφάλιση της βιωσιμότητας των Δ.Ε.Υ.Α. και η πρόσβαση των πολιτών 
της χώρας σε ποιοτικό και προσιτό νερό. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
βοηθήσετε στην ενίσχυση των Δ.Ε.Υ.Α., ώστε να μπορέσουν να ανταποκριθούν στις 
υποχρεώσεις τους, να γίνουν βιώσιμες, για να μη διαταραχθεί η παραγωγή πόσιμου 
νερού και η επεξεργασία λυμάτων της χώρας; 
 
2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα ρύθμισης των χρεών των 
Δ.Ε.Υ.Α., όπως η ένταξη οφειλών τους προς τη ΔΕΗ σε ρύθμιση 120 δόσεων ή μείωσης 
των τόκων για καταβολές και λοιπές υποχρεώσεις; 
 
3. Συνειδητοποιείτε ότι, αν δεν εξυγιανθούν οι Δ.Ε.Υ.Α., υπονομεύετε το δικαίωμα των 
πολιτών να έχουν καθαρό και υγιεινό νερό και να γίνεται καθαρισμός και επεξεργασία 
των λυμάτων με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη δημόσια υγεία και το περιβάλλον της 
χώρας; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




